



И на века сильна Россия отвагой самых смелых сыновей

Российские военнослужащие, выполняющие ответственные задачи специальной военной операции, демонстрируют невероятную храбрость, удивительное бесстрашие, твёрдую решимость и героическую стойкость.

★ Леонид ХАЙРЕМДИНОВ, Андрей ДУДЕНКО.

Велика, красива и уникальна наша страна. Дело не только в её необъятности, неповторимой природе и многонациональности обитающих народов. Богата событиями её история. Во все времена люди гордились и прославляли, любили, оберегали Отечество и защищали его от врагов. Любовь русского человека к своей Родине беспредельна и беззаветна: когда она в опасности, он готов, пренебрегая смертью, отдать все силы, чтобы спасти её. И это непреодолимое веление сердца, порыв любви.

Наша Отчизна – страна героическая. В тысячелетней её истории жесточайших сражений с неприятелями накопилось не на один век. Но кто бы ни бросал нам вызов, мы выстояли и выстоим.

Патриотизм, отвага, самоотверженное служение Отечеству всегда были и остаются главными ценностями нашего народа. Мы свято храним в памяти подвиги героев, отстоявших независимость государства, с огромным уважением относимся ко всем, кто в наши дни защищает национальные интересы страны, продолжает верой и правдой служить Родине. Все они для нас – пример несгибаемого мужества и поразительной духовной мощи, перед которыми бессильна любая сила. В мире не найдётся других стран, кроме нашей, где эти качества составляют основу национального характера, где подвиг во имя чести и свободы Отчизны стоит на самом высоком – нравственном – пьедестале.

В полной мере это относится и к тем, кто сейчас решает важные государственные задачи и борется с последовательными неонацизмами. **4-5**

УВЕРЕННО ДВИЖЕМСЯ К НАМЕЧЕННЫМ ЦЕЛЯМ

В Москве под руководством генерала армии Сергея Шойгу состоялось заседание коллегии Минобороны России.

Валерий КОМИССАРОВ.

В ходе мероприятия, проведённого в Национальном центре управления обороной Российской Федерации, были рассмотрены три вопроса. Первый из них был посвящён совершенствованию военной подготовки студентов гражданских вузов. По второму вопросу участники заседания заслушали доклады о результатах выполнения государственного оборонного заказа в 2023 году и предложениях по формированию проекта гособоронзаказа на 2024 год и на плановый период 2025–2026 годов. Третий вопрос касался хода реализации плана

деятельности Главного командования Военно-Морского Флота на 2019–2025 годы.

Начиная заседание, министр обороны России кратко проанализировал обстановку в зоне специальной военной операции. Генерал армии Сергей Шойгу прежде всего отметил, что группировки наших войск продолжают успешно действовать в активной обороне, уверенно удерживая рубежи на всей линии боевого соприкосновения и постепенно улучшая своё положение. Противнику непрерывно наносится огневое поражение,

не позволяющее ему продвигаться вперёд.

Все попытки ВСУ провести десантную операцию на херсонском направлении не увенчались успехом. Благодаря упреждающим и профессиональным действиям наших военнослужащих части морской пехоты и сил специальных операций украинских войск несут колоссальные потери.

– Всего с начала месяца противник потерял свыше 13700 человек, порядка 1800 единиц различного вооружения и военной техники, – сообщил глава российского военного ведомства.

Понимая бессмысленность попыток прорвать нашу оборону, много украинских военнослужащих сдаются в плен. В свою очередь российские военнослужащие мужественно действуют в самых сложных условиях боевой обстановки и эффективно выполняют поставленные задачи.

– Продолжим снижать наступательный потенциал противника на всех направлениях, – поставил задачу на ближайшую перспективу министр обороны, а затем перешёл к повестке дня заседания коллегии. **3**



Снижаем наступательный потенциал противника

Действуя в активной обороне, обеспечиваем неприступность занятых нами рубежей и районов.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.

Обстановка на линии боевого соприкосновения по-прежнему характеризуется надёжностью нашей обороны и абсолютной неспособностью вооружённых сил Украины её преодолеть ни на одном из направлений. Используя огневые средства группировок войск, в том числе артиллерию, авиацию и тяжёлые огнемётные системы, умело осуществляя межвидовое взаимодействие, наши военнослужащие поражают скопления живой силы и военной техники противника. А ВСУ, продолжая «мясные» штурмы на ряде направлений, лишь увеличивают собственные потери и тем самым приближают время своего фиаско и конец нынешнего неонацистского режима в Киеве.

На купянском направлении подразделения «Западной» группировки войск активными действиями при поддержке авиации, артиллерии и тяжёлых огнемётных систем отразили три атаки штурмовых групп 30-й механизированной бригады ВСУ в районе села Загоруйковка Харьковской области. Нанесено поражение скоплениям живой силы и техники 14-й, 41-й механизированных и 57-й мотопехотной бригад ВСУ в районах сёл Куриловка, Подолы, Тимковка и Синьковка Харьковской области. Потери ВСУ составили до 30 военнослужащих, три автомобиля, а также самоходная артиллерийская установка 2С1 «Гвоздика». **3**



За мир на плечах у нас. За Донбасс!

В Калининградской области продолжается активная помощь военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, и их семьям.

Александр ЕЛЬЦОВ.



Артёму едва за тридцать. Срочную служил в Балтийске, в морпехах. После увольнения в запас вернулся домой, в Калининград, работал в автомастерской, женился, родился сын. Мобилизовали его по повестке в октябре 2022 года. Теперь он в отдельной гвардейской мотострелковой бригаде в зоне СВО. В январе этого года была первая ротация: побывал дома, увидел близких – и снова на передовую. В марте получил первую награду Минобороны РФ – медаль «Участнику специальной военной операции».

– Заслужил, – улыбается старший сержант, заместитель командира огневой взвода миномётной батареи.

Говорит, обучил артиллерийскому делу многих своих сослуживцев. Наверное, за это и получил первую награду. А вот вторую – знак отличия ордена Святого Георгия, Георгиевский крест IV степени, – он получил за то, что был... приманкой для врага.

– Мы работали с миномёта. Танк неонацистов ответил по нам. Под живым огнём мы не дрогнули, бились, чтоб наши тяжёлые стволы смогли прицелиться и отработать по боевой машине противника. Подбили её, но было страшно, – признаётся Артём. **6**

Героями не рождаются

Военнослужащие Балтийского флота – частые гости учебных заведений Калининградской области. Накануне Дня морской пехоты в рамках всеармейской акции «Присягнувши единой» уроки мужества для находившихся, школьников, кадет и юнармейцев проводил «чёрные береты» гвардейского соединения БФ.

Юрий ДМИТРИЕВ, Виктор МАКСИМЕНКО, фото авторов.

Процесс развития российского общества преподносит серьёзные вызовы в области воспитания и обучения взрослого поколения. Государству нужны здоровые, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, готовые учиться, работать на его благо и в случае необходимости встать на его защиту. Поэтому военно-патриотическое воспитание молодёжи становится одной из актуальных задач. Именно оно должно гарантировать весомый, а в некоторых случаях и решающий вклад в дело формирования гармонично развитых личностей российских граждан, подготовленных защитников Отечества. Важнейшей составляющей этой работы являются уроки мужества, в ходе которых военнослужащие Вооружённых Сил России встречаются с молодёжью, рассказывают о своём боевом пути, о ратных буднях и подвигах сослуживцев.

Русская земля всегда славилась своими героями – людьми, которые, не задумываясь, порой ценой своей жизни, вставали на защиту родной земли или интересов своего народа. **8**

